
考生表現 第 31題 在某開放經濟，政府支出等於稅收收入而出口值等於進口值 。 若私人消費支出
上升，政府會有 ，而 會出現。

卷一

考生的整體表現良好，但是仍有改善空問 。 全卷共四十題，考生的平均分為 25 。 下列題目
值得特別留意 。

第 9題 細閱下表有關某受價廠商的生產成本 。

產出（單位） 2 3 4 5 6 

邊際成本（＄） 4 6 8 10 12 

平均可變成本（＄） 3 4 5 6 7 l 
固定成本（＄） 1 1 1 1 

若產品價格為$6'

A. 該廠商會生產 5 單位的產出以爭取最高利潤 。 (16%) 
* B. 該廠商可賺取的最高利潤是$5。 (39%) 

C. 當該廠商的利潤為最高時，其平均可變成本是$5 。 (22%) 
D. 該廠商的最低總成本是$13。 (23%) 

考生應培養分析成本表的能力，並計算追求最高利潤的產出和所得利潤的能力 。

第 10題 參考下表。

甲工廠 乙工厰
一

丁
聘用勞工的人數 60 10
總工作時數 2 000 5 000
總產量（單位） 12 000 20 000

下列哪項是甲工廠和乙工廠勞工生產力有差別的可能原因？

A 乙工廠提供較多員工訓練。 (22%) 
B. 乙工廠使用較多機器 。 (28%) 
C. 甲工廠的工作環境較差 。 (12%) 

*D. 甲工廠採用計件工資而乙工廠採用計時工資 。 (38%) 

很多考生未能了解在計算平均勞工生產力時應考慮總工作時數，並非所聘請工人的數目 。

A. 財政赤字…貿易逆差
B. 財政赤字…貿易順差

* C. 財政盈餘…貿易逆差
D. 財政盈餘…貿易順差

(17%) 
(10%) 
(40%) 
(33%) 

這條題目旨在測試總需求中某個部分的外生轉變對政府和外貿帳戶的影響 。 考生嘗試解答
這類題目時，應將決定國民收入的理論及對政府預算和貿易差額的認識融會貫通 。 總產出
的改變會令稅收和入口價值改變，而政府開支和出口價值並不直接受總產出影響 。

第 39題

日期
2010年 9月
2011年 7月

兌換率
10港元 = 1歐元

11.3港元 = 1歐元

上述港元兌歐元的匯率變動會導致

A 從歐洲來港的遊客人數減少 。

B 來自歐洲的進口貨物的價格（以 港元計算）下降 。

* C. 來自歐洲的進口貨物的總值（以歐元計算）下降 。

D. 美元兌歐元的匯率下跌 。

(4%) 
(8%) 

(37%) 
(5 1%) 

很多考生未能了解歐元兌美元升值會導致歐元兌 港元升值，但是相反則不成立 。 考生須對
聯繫匯率有更佳的認識。

卷＝

甲鯽

題號 蹩醴表現

I 優異 。 大多數考生能提供恰當的理由，而部分考生則引用有關現實生活例子支
持其答案 。

2 優異。大多數考生能寫出邊際產出遞減定律的準確定義，並指出在所提供的情
況中沒有固定要素。

3(a) & 3(b) 良好 。 大多數考生能認出擴張的類型，但有部分串錯了重要字詞 。 部分考生誤
將集團擴張當作向不同生產階段的擴張 。 大多數考生清楚了解這擴張背後的動
機 。 考生常犯的錯誤包括：混淆了分散風險和減低風險，及錯誤地論證巿場佔
有率上升 。

4(a) 優異 。

4(b) 欠佳。多數考生不知道標準稅稅率上升不會影響窮人，因為該稅項只適用於高
收入人士。部分考生比較富人和窮人所付稅款佔其收入的百分率，這和題旨無
關 。
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丙部

題號 遞題百分率 整鼴表琨

14(a) 62% 良好。一 小部分考生未能在定義中提到售賣同樣物品是以相同的
成本生產。

14(b) 令人滿意。部分考生不熟悉價格分歧的條件。

14(c)(i)(ii) 尙可。部分考生未能解釋其立場：為什麼該個案構成價格分歧。

14(d)(l)(2) 良好。很多考生能正確指出反競爭行為的種類 ， 並正確判斷該行
為是橫向或縱向協議。

14(e) 良好。大多數考生對反競爭行為對消費者的潛在損害知之甚詳。

15(a)(i)(ii) 38% 良好。很多考生能參考所提供的圖指出比較優勢和兩方均有利貿
易的可能性。

15(b) 令人滿意。部分考生未有注意獲益須以每單位計算 ， 故得出錯誤
答案。

15(c)(i)(ii) 尙可。很多考生未有清楚顯示其立場。部分考生未能運用數據支
持其論點。

15(d)(i)(ii) 尙可。很多考生對人類發展指數有上佳的認識。部分考生忽略了
重點「貿易後」 ， 所以引用一 般情況下改善人類發展指數的例子。

一 般評論及建議

1. 部分考生未能透徹了解基本經濟概念和原理 ， 特別是應用在虛構和實際生活的例
子時。考生須透徹了解基本定義和概念，並能運用它們解決問題。他們亦須加強
其分析能力，而非只背誦所學的概念和理論。

2. 部分考生未有小心審題。考生須特別注意題目所述的一 些假設和條件 ， 以免錯誤
作答。

3. 部分考生未能準確地答題。考生須加強其語文及繪圖能力。

4. 部分考生沒有留意日常生活中現有經濟議題。考生須多注意經濟新聞。
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鳴紺

本專輯的試題曾引用下列刊物／網站的資料：

Census and statistics 
department 

City Mayors 

Statistical Table 
http://www.censtatd.gov.hk/hong_ kong_ statistics/ statistical_ tab les/index.j sp ?subject 
ID=9&tableID=193 

Western Europe has the most egalitarian cities in the world 
Tann vom Hove, 19 November 2008 
http://www.citymayors.com/habitat/habitat08-equality.html 

專輯內試題引用的資料，蒙有關 出版社／機構准予使用 ， 本局深表感銘。倘當中引用的
資料有未及取得版權持有者同意 ， 或因未悉其來源而有牴觸版權之處，祈為鑒諒 。

本局已盡 一 切努力追溯資料的來源 ， 如有因資料來源錯漏而導致牴觸版權的情況，懇請
有關的版權持有者聯絡本局 ， 以便作出適當的安排 。
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